

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+22 +12 С, 4 м/с	+23 +12 С, 4 м/с	+22 +12 С, 4 м/с	+19 +10 С-В, 3-4 м/с	+21 +9 С, 4 м/с	+25 +13 С, 4 м/с

## Зоны риска После ликвидации местных пожарных депо трагедий стало больше

Андрей ЯЛОВЕЦ

На прошлой неделе представителям муниципальных образований руководители области торжественно вручили ключи от пожарных и спасательных автомобилей. Особенно радовалась четырёх новым «пожаркам» глава Серовского городского округа Елена Бердникова, ранее сетовавшая на то, что из-за нехватки машин огнеборцам приходится добираться на тушение за 60, а то и за 90 километров.

Однако наша читательница из Серова за подписью «Серовчанка» так прокомментировала на сайте «Областная газета» это событие: «В посёлке Марсяты Серовского городского округа 30 апреля закрыли пожарное депо, которое было там всегда! А 14 июня там случился пожар ночью, в котором погибли бабушка с двумя детьми. Посёлок в 90 километрах от Серова. Что толку от новой машины, когда увольняют людей и закрывают депо?»

Действительно, в Марсятах пожар унёс три человеческие жизни. Трагедии, считают местные жители, можно было избежать, если бы пожарное депо в посёлке не закрыли.

...Дом по улице Зелёной загорелся около 12 часов ночи 13 июня. Несмотря на поздний час, тушить пожар прибыли практически все мужчины посёлка. Они прекрасно знали, что до пожарных — почти 90 километров, а это как минимум полтора часа пути.

Профессиональные пожарные прибыли около часа ночи. Активное горение удалось ликвидировать в третьем часу ночи. На месте были обнаружены тела 45-летней женщины, а также девоч-

ки и мальчика 2002 и 2007 годов рождения...

А ведь в Марсятах до недавнего времени было своё пожарное депо. Но его закрыли — финансирования не нашлось.

И это уже превращается в систему. Причём порочную, ведущую к гибели людей.

Мы уже писали о том, что в начале мая этого года расформировали добровольную пожарную дружину (ДПД) в селе Афанасьевское Ачитского городского округа, существовавшую более 50 лет. Глава Ачитского ГО Вячеслав Косоголов объяснил нам своё решение тем, что эффективность дружины «нулевая».

Тогда глава округа решил сэкономить 250 тысяч рублей местного бюджета, которые ежегодно выделялись на содержание дружины в Афанасьевском. А теперь ему может грозить уголовное наказание из-за пожара, который случился в этом селе в начале июня. В огне тоже пострадали дети (к счастью, обошлось без летальных исходов), а ждать помощи профессиональных пожарных пришлось 45 минут.

В соседнем с Ачитом Шалинском городском округе похожая ситуация. Правда, там есть добровольные дружины у лесоразработчиков. Сегодня их команды, созданные для тушения лесных пожаров, поддерживают постоянно связь с администрацией посёлков, сёл и деревень, поскольку зачастую приходится выезжать на очаги возгораний в населённые пункты. Так что проблема серьёзная, и права наша читательница: решить её, подарив муниципалитету десять пожарных автомобилей, не удастся. Может, надо подумать о том, как поддержать ДПД и возродить пожарные депо в отдалённых территориях?



## Лифтовый аврал В Нижнем Тагиле началась массовая замена лифтов

Галина СОКОЛОВА

В городе развернулась масштабная модернизация лифтового хозяйства. Первоначальные планы по замене в этом году 44 подъёмников увеличены в целых пять раз, поэтому и поставщики оборудования, и монтажники работают ударными темпами. Только за первую неделю июля пассажиров примут 30 новых лифтов.

Муниципальная программа по замене подъёмников была принята в Нижнем Тагиле не от хорошей жизни. В жилом фонде Нижнего Тагила эксплуатируется 1312 лифтов, из них каждый второй служит более 25 лет, то есть выработал срок амортизации. Подъёмники — удовольствие дорогое, в общей стоимости домового оборудования они в среднем составляют 40 процентов. На при-

обретение и установку нового лифта требуется полтора миллиона рублей. Без прямой помощи жильцам эту проблему не решить.

Первоначально в городе планировалась замена 44 лифтов — все в Дзержинском районе — на улице Зари, где после проверки эксплуатации пассажирских подъёмников запретил Роспотребнадзор. Однако после выделения дополнительных средств из областного и местного бюджетов в планы были внесены существенные коррективы. Теперь тагильчане намерены установить 220 подъёмников. Всего на обновление лифтового хозяйства в Нижнем Тагиле будет затрачено 313,2 миллиона рублей. В эту сумму входят и взносы собственников жилья, которым по законодательству предписано оплатить пять процентов стоимости оборудования и его установки.

Жители каждой квартиры заплатят от одной до 2,8 тысячи рублей. По этому поводу в местную администрацию и СМИ посыпались жалобы. Там, где деньги на замену лифта были заранее предусмотрены в статье «капремонт», проблем нет. Но в домах, попавших в список после корректировки, деньги изыскиваются болезненно. Особенно сопротивляются жители нижних этажей, ведь им замена этого общедомового оборудования в принципе не нужна — лифтом они не пользуются. Если и дальше следовать их логике, то на замену кровли деньги надо собирать только с жильцов верхнего этажа...

Жёсткий график установки подъёмников в жилых домах заставляет поставщика оборудования — Щербинский лифтостроительный завод и бригады специализированной предпрятия «Тагиллифт-НТ» работать в авральном ре-

жиме. До конца этой недели в Дзержинском и Тагилстроевском районах начнут курсировать три десятка новых лифтов.

И надо уже думать о том, как сохранить новое имущество. По словам директора «Тагиллифта» Геннадия Макарова, в 2009–10 годах было установлено 180 новых лифтов. За короткое время жильцы над ними «потрудились» — испортили кнопки и двери. Не редкостью стали и поджоги. Поэтому директор «Тагиллифта» даже предлагает приравнять вандализм и хищение лифтового имущества к терроризму, мотивируя это тем, что лифт — объект промышленной опасности. К счастью, за всю историю использования лифтов в Нижнем Тагиле (с пятидесяти лет прошлого столетия) не было зарегистрировано ни одного несчастного случая, связанного с подъёмниками.

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Будем вить гнёзда?

Депутаты местных дум обсудили плюсы и минусы родовых имений

Решение проблемы развития отдалённых территорий ищут разработчики областной программы «Новое качество жизни уральцев». Авторы программы собираются предложить жителям крупных городов создавать свои родовые именья в селах и деревнях — за пределами «Большого Екатеринбурга» их насчитывается более 1800. Что думают по этому поводу депутаты местных дум?

**Константин САВИНОВ,** депутат Екатеринбургской думы:

— Если понимать родовое поместье как большой дом вдалеке от городского шума, вмещающий два-три поколения одной семьи, то, по моему, это картина из XVII-XVIII веков. Что же касается сегодняшнего дня, то ритм жизни сейчас совсем другой, да и традиции изменились даже в тихой провинции, а не то что в крупных городах. Дети, создавшие свои семьи, стремятся оставить родителей и жить самостоятельно. Трудно представить себе, что многие горожане захотят и смогут настолько поменять свою судьбу, чтобы сорваться и уехать в деревню строить родовую усадьбу, в которой будут затем проживать целым кланом. Я бы, например, не мог. Как врач-реаниматолог, мне совершенно не знакома размеренная спокойная жизнь. Думаю, мой сын, сту-

дент-медик, обеспечил себе аналогичное будущее. Так что для моей семьи перспектива тихого деревенского родового гнезда представляется по меньшей мере странной.

**Геннадий ДАНИЛОВ,** депутат Первоуральской думы:

— Если эту программу примут, будет колоссально! Я на днях вернулся из Альметьевска, куда ездил к другу на юбилей, и могу поделиться впечатлениями: там, в Татарии, родовые поместья у большинства семей. Это прекрасные большие дома, которые люди строят своими руками от души и на совесть — для себя, для своих детей и внуков. Мой друг — бывший горожанин, а теперь у него отличная усадьба и просторный уютный дом. Такой же собирается сейчас строить и его сын, который пока живёт и работает в городе, в городской квартире. Но это — пока. Возможно, его «терем» вырастет рядом с родительским, так что получится единая большая усадьба, и жизни их семей можно будет только позавидовать.

Надеюсь, и мы сможем построить дом на земле. У моей дочери трое детей, и она зарегистрировалась в очереди на участок под строительство. Если всё получится, то мы с удовольствием будем создавать родовое поместье, чтобы оно послужило не одному поколению нашей фамилии.

**Владимир МУРАШОВ,** депутат думы Нижней Салды:

— Раньше многие наши местные жители строили свои дома в Акинфиево — спасибо директору тогдашнего Салдинского металлургического завода Ефиму Ильиных, который способствовал этому. Между прочим, сельчане относились к приезжим очень доброжелательно. Я живу сейчас в многоквартирном доме, годы уже не те, чтобы строить новый дом, но дети, возможно, заинтересуются этой идеей. Вот только хватит ли сил? Ведь там надо всё капитально осваивать.

**Валерий БЕЛОШЕЙКИН,** депутат думы Асбеста:

— Как мы ездим сейчас? Зачастую после работы едем в сад, а потом домой — путь получается длинный. Конечно, родная усадьба поможет уменьшить разъезды, сократить расстояния. Россия сильна окраинами, но их надо развивать. Да и для молодёжи это будет хорошим воспитательным моментом — живя на земле, нельзя на ней не работать, воспитывается совсем другое отношение к труду. Многие жители крупных городов уже сегодня предпочитают жить за

городом — вон какие пробки на въезде в Екатеринбург по утрам и на выезде вечером. Сто километров сегодня не расстояние, этим нас не напугать. Да и многие жители Асбеста ездят на работу в Екатеринбург. А своё родовое гнездо — это очень важно.

**Андрей ПЕРМЯКОВ,** председатель думы Волчанска:

— Я реалист, поэтому идея переезда в сельскую местность не кажется мне бесспорной. Для жителей Волчанска своё родовое имя — это не так актуально. Наш город небольшой — всего 9,5 тысячи населения, здесь сильно развит частный сектор, есть возможность быть ближе к природе, пользоваться при этом благами города. А в своей усадьбе придётся быть и животноводом, и фермером. Не говоря уже о том, что на создание такой усадьбы нужен капитал. К тому же сомневаюсь, что удастся удержать возле себя детей. Сегодня дети получают образование и едут туда, где могут найти хорошую работу. Поэтому в соседних Серове, Краснотурьинске молодёжь остаётся, а от нас многие уезжают.

Записали Зинаида ПАНЬШИНА, Татьяна КАЗАНЦЕВА



Клуб в посёлке Лосиный: одно здание — две эпохи

## Культуру — в массы!

В посёлке Лосиный после капремонта открылся клуб

Андрей ЯЛОВЕЦ

Его история началась в 1956 году, когда в новом, только отстроенном клубе посёлка прошло первое мероприятие. Даже старожилы Берёзовского городского округа не помнят, чему оно посвящалось, но утверждают, что было весело...

С тех пор клуб, который по статусу не мог называться Дворцом культуры, пережил многое. Тем не менее его стены знают годы, когда жители посёлка занимались в кружках и коллективах художественной самодеятельности, посе-

щали праздничные программы, смотрели кино. Последний косметический ремонт клуб пережил в конце 80-х годов прошлого века. С тех пор из величественного здания в стиле «советский ампи» он превратился в обветшалое строение.

Но в 2012 году в клубе, переименованном в «Досуговый центр», начался ремонт, средства были выделены из областного бюджета на условиях софинансирования.

Ремонт коснулся всех коммуникаций — электропроводки, крыши и чердака, фасада, внутренних помещений.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3087  
Общий тираж 70353  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрясская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор: Алевтина ТРЫНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приминная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

